
On considère un cylindre métallique de rayon a et de longueur l≫ a, d’axe Oz.

On note n le nombre d’électrons de conduction par unité de volume, me la masse d’un électron, −e sa charge. Ces électrons

de conductions sont supposés non relativistes, de vitesse Ð→ve

Les interactions entre les électrons de conduction et les atomes sont modélisés dans le modèle de drüde par une force sur

l’électron
Ð→

f = −me

τ
.Ð→ve

1. Déterminer, en régime stationnaire, l’expression de la conductivité γ du métal.

2. On se place dans le cadre de l’ARQS. On plonge le cylindre dans une zone de champ magnétique uniforme
Ð→

B =
B0.cosωt.Ð→ez . Justifier qu’apparaisse en M(r, θ, z) un champ électrique

Ð→

E avec ∣Ð→E ∣ = E(r)
3. Déterminer la puissance P(t) dissipée dans ce cylindre. En déduire la puissance moyenneP
4. Ce cylindre cède entièrement cette puissance à une masse m d’eau liquide de capacité thermique massique ce. En quelle

durée cette eau pourra passer le la température θi à la température θf ?

Donnée :
Ð→
rotÐ→a
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